

## Rozpis sv. omší, Dvadsať deväť nedeľa cez rok

Pondelok 21.10.	féria	Podhradová	18:00	ZBP Michal, Matúš
		Rozália	16:00	+ Blažena
Utorok 22.10.	féria	Podhradová	18:00	+ Júlia
		Rozália	16:00	+ Fedor, Magdaléna
Streda 23.10.	féria	Podhradová	18:00	+ Helena
		Rozália	16:00	Za uzdravenie Terézie
Štvrtok 24.10.	féria	Podhradová	18:00	+ Jozef, Mária
		Rozália	16:00	Za uzdravenie Marty
Piatok 25.10.	féria	Podhradová	18:00	ZBP pre Máriu a Riška s rod.
		Rozália	16:00	+ Andrej
Sobota 26.10.	Sv. omša s platnosťou na nedeľu	Podhradová	18:00	+ Anna, Václav
Nedeľa 27.10.	<b>29. NEDEĽA CEZ ROK</b>	Podhradová	8:00	ZBP pre Jozefa (95 r.)
			9:00	+ Mária, Tibor s rodinou
			10:00	+ Anna, Karol
		Horný Bankov	14:15	
		Rozália	15:15	+ Anna + Júlia, Kristína



# Apoštol

Informačný list VII.ročník/42/2024  
Rímskokatolíckej farnosti sv. Ondreja, Košice  
*Dobrovoľný príspevok*

**20.10.2024 Dvadsať deväť nedeľa cez rok**

## Pápež František na misijnú nedeľu

Drahí bratia a sestry!

Na tohoročný Svetový deň misií som vybral tému z evanjeliového podobenstva o svadobnej hostine (porov. Mt 22, 1 – 14). Potom, ako hostia odmietli pozvanie, hlavný hrdina príbehu, kráľ, hovorí svojim sluham: „Choďte preto na rázcestia a všetkých, čo nájdete, zavolajte na svadbu“ (v. 9). Keď sa zamyslíme nad touto – v kontexte uvedeného podobenstva a Ježišovho života – kľúčovou vetou, môžeme bližšie osvetliť niektoré dôležité aspekty evanjelizácie. Pre nás všetkých, ktorí sme Kristovými misionárskymi učeníkmi, sa totiž ukazujú ako mimoriadne aktuálne v tejto záverečnej fáze synodálnej cesty, ktorá má v súlade s mottom „spoločenstvo, spoluúčasť, misia“ znovu nasmerovať Cirkev na jej hlavnú úlohu, ktorou je ohlasovanie evanjelia v súčasnom svete.

spoločenstva s ním. Neúnavnom! Boh, veľký v láske a bohatý na milosrdenstvo, neustále vychádza ku každému človeku, aby ho pozval k blaženosti vo svojom kráľovstve, napriek ľudskej ľahostajnosti či odmietnutiu. Aj Ježiš Kristus, Dobrý pastier a Otcov vyslanec, vyšiel hľadať stratené ovce z izraelského ľudu a túžil vychádzať aj naďalej a dosiahnuť i tie najvzdialenejšie (porov. Jn 10, 16). Preto pred i po svojom zmŕtvychvstaní povedal svojim učeníkom – „choďte!“ – a zapojil ich tak do svojho vlastného poslania (porov. Lk 10, 3; Mk 16, 15). Cirkev, verná poslaniu prijatému od Pána, bude teda ďalej prekračovať všetky hranice, aby sa zakaždým znova vydávala na cestu, neúnavne a nestratiac odvahu zoči-voči ťažkostiam a prekážkam.

Pri tejto príležitosti chcem poďakovať všetkým misionárom, ktorí odpovedali na Kristovo volanie a opustili všetko, aby sa vydali ďaleko od svojho domova a priniesli dobrú zvesť na miesta, kde ju ľudia ešte neprijali alebo prijali len nedávno. Drahí priatelia, vaša veľkorysá obetavosť je hmatateľným vyjadrením vášho záväzku k misii ad gentes, ktorú Ježiš zveril svojim učeníkom: „Choďte a učte všetky národy“ (Mt 28, 19). Preto sa naďalej modlíme a ďakujeme Bohu za nové a mnohé misionárske povolania pre dielo evanjelizácie až po samý kraj zeme. Nezabúdajme však, že každý kresťan je

*1. „Choďte a pozvite!“ Misia ako neúnavné chodenie a pozývanie na Pánovu hostinu*

V kráľovom príkaze služobníkom sa nachádzajú dve slovesá, ktoré vyjadrujú jadro misie: „choďte“ a „zavolajte“ vo význame „pozvite“. Pokiaľ ide o prvé z nich, treba pripomenúť, že sluovia boli už prv poslaní, aby hosťom odovzdali kráľov odkaz (porov. v. 3 – 4). To nám hovorí, že misia spočíva v neúnavnom vychádzaní ku všetkým ľuďom a ich pozývaní na stretnutie s Bohom a do

**Farár :** JCDr. Marek Ondrej, PhD.

*prokurátor, advokát Apoštolského Tribunálu Rímskej Roty*

**Kaplán :** ThLic. Roman Haško, PhD.

**Duchovný otec :** doc.ThDr.Radoslav Lojan, PhD.

*Dekan Teologickej fakulty v Košiciach*

## Farská kancelária

☑ Cesta pod Hradovou III/3037, 040 01, Košice

☑ PONDĽOK - PIATOK : 16:45 – 17:15

☑ 0948 29 06 07 , www.svondreja.sk

☑ farnostsvondreja@gmail.com

**Pastoračného centra**  
SK49 0900 0000 0050 4443 9501

**Bankový účet Kaplnky sv. Rozálie**  
SK17 0900 0000 0051 1082 0766

**Milodar je možné  
poslať na účet**



**Farnosti sv. Ondreja, apoštola**  
SK43 0900 0000 0050 4444 0094

**Horný Bankov**  
SK19 0900 0000 0051 1082 1603

povolaný podieľať sa na tejto univerzálnej misii a svedčiť o evanjeliu v každom prostredí, aby mohla celá Cirkev neustále vychádzať so svojim Pánom a Učiteľom na „križovatky ciest“ dnešného sveta. Áno, „dnešná dráma Cirkvi spočíva v tom, že Ježiš neustále klope na dvere, ale zvnútra, aby sme ho pustili von! Mnohokrát skončíme ako Cirkev [...], ktorá nepúšťa Pána von, ale drží ho ako ‚svoje vlastníctvo‘, zatiaľ čo Pán prišiel, aby plnil svoju misiu a chce, aby sme aj my boli misionármi“ Kiež by sme my všetci pokrstení boli pripravení znovu vychádzať, každý podľa svojho životného stavu, a rozbehli tak nové misijné hnutie, ako to bolo v začiatkoch kresťanstva!

Ak sa vrátíme ku kráľovmu príkazu sluhom v podobenstve, ich odchod je spojený s tým, že majú volať alebo presnejšie pozývať: „Poďte na svadbu!“ (Mt 22, 4). To naznačuje ďalší, nemenej dôležitý aspekt poslania, ktoré nám Boh zveril. Možno si predstaviť, že títo služobníci odovzdali panovníkovo pozvanie ako poslovia s naliehavosťou, ale aj s veľkou úctou a láskavosťou. Podobne aj poslanie prinášať evanjelium každému stvoreniu musí mať nutne rovnaký štýl ako má ten, ktorý sa ohlasuje. Keď misionárski učeníci ohlasujú svetu „nádhery spásonosnej Božej lásky, ktorá sa prejavila v ukrižovanom a vzkriesenom Ježišovi Kristovi“, robia tak s radosťou, veľkodušnosťou a láskavosťou, ktoré sú ovocím Ducha Svätého v nich (porov. Gal 5, 22); bez nátlaku, donucovania, prozelytizmu; vždy s blízkosťou, súcitom a nežnosťou, odrážajúc tak Boží spôsob bytia a konania.

2. „Všetci.“ *Univerzálne poslanie Kristových učeníkov a synodálna Cirkev, celá misijná* Ďalšia úvaha sa týka adresátov kráľovho pozvania, teda „všetkých“. Ako som

zdôraznil, práve „to je jadrom misie: títo ‚všetci‘. Bez toho, aby sme niekoho vylúčili. Všetci. Každá naša misia teda vyviera z Kristovho Srdca, aby mohol k sebe pritiahnúť všetkých“ . Aj dnes je vo svete zmietanom rozdeleniami a konfliktmi Kristovo evanjelium tým nežným a zároveň silným hlasom, ktorý vyzýva ľudí, aby sa stretli a navzájom uznali, že sú bratmi a sestrami, a aby sa tešili z harmónie tvorenej ich rozdielnosťou. Boh chce, aby „boli všetci ľudia spasení a poznali pravdu“ (1 Tim 2, 4). Preto pri svojej misijnej činnosti nikdy nezabúdajme, že sme poslaní ohlasovať evanjelium všetkým, „nie však ako tí, ktorí nútia dodržiavať nové povinnosti, ale ako tí, ktorí spoločne prežívajú radosť, poukazujú na nový, krásny horizont a ponúkajú výbornú hostinu“.

Kristovi misionárski učeníci majú vždy v srdci záujem o všetkých ľudí, bez ohľadu na ich sociálny či dokonca morálny stav. Podobenstvo o hostine nám hovorí, že na kráľovo odporúčanie služobníci zhromaždili „všetkých, ktorých našli, zlých aj dobrých“ (Mt 22, 10). Navyše práve „chudobní, mrzáci, slepí a chromí“ (porov. Lk 14, 21), teda tí poslední na okraji spoločnosti, sú kráľovými osobitnými hosťami. Svadobná hostina Syna, ktorú Boh pripravil, tak zostáva navždy otvorená pre všetkých, pretože jeho láska ku každému z nás je veľká a bezpodmienečná. „Veď Boh tak miloval svet, že dal svojho jediného Syna, aby nezahynul nik, kto v neho verí, ale aby mal večný život“ (Jn 3,16). Každý človek, každý muž a každá žena, je adresátom Božieho pozvania k účasti na jeho premieňajúcej a zachraňujúcej milosti. Stačí povedať tomuto bezplatnému Božiemu daru „áno“, prijať ho a dať sa ním premeniť, obliecť sa do neho ako do „svadobného rúcha“ (porov. Mt 22, 12).

Misia pre všetkých si vyžaduje angažovanosť všetkých. Preto je potrebné pokračovať na ceste k synodálnej Cirkvi, ktorá je v službe evanjeliu celá misijná. Synodalita je sama osebe misijná a naopak, misia je vždy synodálna. Preto je dnes v univerzálnej Cirkvi, rovnako ako v partikulárnych cirkvách úzka misijná spolupráca ešte naliehavšia a potrebnejšia. V nadväznosti na Druhý vatikánsky koncil a na svojich predchodcov odporúčam všetkým diecézám sveta službu Pápežských misijných diel, ktoré predstavujú hlavný prostriedok, ako „vzbudiť v katolíkoch už od detstva naozaj univerzálneho a misionárskeho ducha, a organizovať účinné zbierky na pomoc všetkým misiám, podľa potrieb každej z nich“

Modlime sa k Pánovi, aby nás viedol a pomáhal nám stať sa synodálnejšou a misionárskejšou Cirkvou. Nakoniec obráťme svoj pohľad na Máriu, ktorá vyprosila od Ježiša prvý zázrak práve na svadobnej hostine v Káne Galilejskej (porov. Jn 2, 1 – 12). Pán ponúkol neveste, ženíchovi a všetkým hosťom hojnosť mladého vína, ktoré bolo v anticipácii znakom svadobnej hostiny, ktorú Boh pripraví na konci čias pre všetkých. Aj dnes ju prosme o materinský príhovor za evanjelizačné poslanie Kristových učeníkov. Poďme teda s radosťou a starostlivosťou našej Matky, so silou nežnosti a lásky a zanesme pozvanie Kráľa a Spasiteľa všetkým. Svätá Panna Mária, Hviezda evanjelizácie, oroduj za nás!

František

### Dušičková omša 2.11.2024 vo farskom kostole

Aj tohto roku, v sobotu dňa 2. 11. 2024 o 18:00 budeme v našom farskom kostole sv. Ondreja slúžiť slávnostnú Dušičkovú omšu za zosnulých. Mená zosnulých na lístkoch spolu s milodarom môžete vložiť do označenej schránky pri východe z kostola.

„Requiem aeternam dona eis, Domine.“



Dnes je pravidelná zbierka na Pastoračné centrum.

Prosíme a ďakujeme za podporu.

### Farské oznamy

- Spovedanie: **pondelok, utorok a piatok** od 17:15, **štvrtok a sobota** od 17:30.
- Adorácia: **pondelok, utorok a piatok** od 17:15, **štvrtok** po sv. omši do 19:00.
- V stredu o 17:15 je stretnutie prvoprijímajúcich detí a o 18:00 sv. omša za účasti detí. Pozývame všetky deti farnosti.
- **Spoločná modlitba sv. ruženca v mesiaci október**: pondelok, utorok, štvrtok a piatok o 17:30.
- Pozývame vo štvrtok na Večer milosrdenstva po sv. omši.
- **Farská kancelária je od otvorená od pondelka do piatka od 16:45 do 17:15.**

**Milodary**

Na kostol: bohuznáma 100 €.

Veľmi ďakujeme všetkým darcom, ktorí finančne podporujú našu farnosť a pastoračné centrum!